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Народження дитини - це усвідомлений крок у житті окремої людини та сім'ї в 
цілому. Кожна родина має право на народження бажаної дитини, що є важливим для 
збереження як репродуктивного, так і психоемоційного здоров'я. Інформованість та 
можливість використання новітніх досягнень науки в галузі контрацепції є невід'ємною 
частиною планування сім'ї в сучасному суспільстві. Мета представленої роботи полягала у 
вивченні досвіду застосування населенням певних засобів контрацепції, проблем, які 
виникають при їх самостійному використанні та шляхів запобігання побічної дії системних 
засобів контрацепції і визначенні ролі провізора (фармацевта) в цьому процесі. 

Дослідження досвіду застосування населенням певних засобів контрацепції та 
визначення структури прихильності населення проводилося в м. Харків методом 
опитування відвідувачів аптеки у віці від 18 років, які придбали протизаплідні препарати. 
Вибір респондентів здійснювали методом випадкової вибірки. Чисельність вибірки склала 
100 осіб. Збір інформації мав стандартизований характер, що було досягнуто 
застосуванням спеціально розробленого опитувальника (анкети). Обробку отриманих 
результатів здійснювали за допомогою статистичних методів аналізу. 

За засобами контрацепції звертались переважно особи молодого, репродуктивного 
віку (18-25 років), які в 68% мали вищу освіту, в 66% були заміжні. 14% респондентів мали 
дітей, а ще 18 - знаходились в стані планування вагітності. Згідно отриманих даних 90% 
респондентів використовують засоби контрацепції і надають перевагу бар'єрним засобам -
62% презервативам, а 10% - сперміцидам. Вибір засобу контрацепції у 100% випадків 
здійснювався самим респондентом (жінкою) і базувався він зазвичай на порадах провізора 
(40%)) та лікаря (30%>). Така довіра до провізора з одного боку підвищує його роль у 
запобіганні побічної дії системних засобів контрацепції, але з іншого боку робить 
загрозливою ситуацію самостійного застосування жінками контрацептивів, що збільшує 
ризик розвитку небажаної дії та неефективності засобів. Серед осіб, які використовують 
гормональні системні засоби контрацепції, близько половини хоча б один раз відчували 
ознаки їх побічної дії, які зазвичай виявлялись у вигляді головного болю (10%), набухання 
молочних залоз (6%) та кровотечі (30%). Досвід екстреної контрацепції мали 46% опитаних 
жінок і з них найбільшою популярністю користувався препарат „Постинор" - 87%. Вибір 
засобу у випадку негайної контрацепції визначався рекомендацією провізора (фармацевта) 
або порадою знайомих. Більшість респондентів (58%) вважала, що найбільш вдалий вік до 
народження дитини 25-30 років, а 42% віддавали перевагу більш молодому в і к у - 18¬
25 років. Близько 1/5 частині опитаних жінок в своєму житті вдавалися до аборту, з них 
89% - до немедикаментозного, в тому числі хірургічного втручання, і в 100% причиною 
аборту була небажана вагітність. 

Встановлено, що головними споживачами протизаплідних засобів є жінки; серед 
засобів контрацепції перевага надається бар'єрним методам, як найбільш безпечним для 
здоров'я; при застосуванні системних методів контрацепції нерідкі випадки побічної дії; 
при виборі засобу контрацепції більшість покладається на пораду провізора (фармацевта). 
Усе зазначене підвищує роль провізора та потребує упорядкування підходів до 
фармацевтичної опіки при раціональному використанні методів контрацепції шляхом 
створення відповідного Протоколу провізора (фармацевта). 
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